Grundkursen i sannolikhetslara 27.06.98

Los hogst fem av foljande problem:

. Bevisa att (nfk) = (%) samt att (}) + (kil) = (ZE)

. Lat A och B vara oberoende hiandelser sidana att P(A) = 0.4 och P(B) = 0.5. Bestim
P(ANB|AUB).

. Bestdm konstanten ¢ si att funktionen f definierad genom f(z) = (¢ — 1)z om z €
[0,1], f(z) = czx(x —1) +1/8 om z €]1,2], f(z) = 0 annars ar en frekvensfunktion for en
stokastisk variabel (kallad ). Bestdm sedan sannolikheten P(0.5 < £ < 1.5).

. En Poissonfordelad variabel har vantevardet 1. Bestdm sannolikheten att i ett stickprov
pa 6 individer hogst en har ett varde pa denna variabel, som ar mindre an 2.

. Tva symmetriska tarningar kastas en gang. Om summan av ogontalen ar udda kastas ett
symmetriskt mynt, och om summan ar jamn kastas tvad mynt. Lat ¢ vara den stokastiska
variabel som anger antalet "krona" man d& erhaller. Bestdm frekvensfunktionen for &.

. BEtt symmetriskt mynt kastas 100 génger. Lat ¢ vara den stokastiska variabel som
anger totala antalet "krona" man hérvid erhéller. a) Ge frekvensfunktionen for . b)
Bestam sannolikheten for exakt 60 utfall "krona" nyttjande approximation med norm-
alfordelningen.



